

一张蓝图绘到底 狠抓青训不放松 辽宁“三大球”露出振兴曙光

本报记者 朱才威

在刚刚结束的2023年中国足球青少年锦标赛(会员协会组)上,辽宁男足全运队以全胜战绩获得U18组别冠军,进39球,仅丢1球,在绿茵场上掀起“辽足”旋风。

“这个冠军可不容易,要知道辽宁男足的各支队伍上一次获得全国比赛冠军,还是10年前的事情。”省足协秘书长傅野不无感慨地说,“有青训才有未来,这次辽宁全运队夺冠,也坚定了我们的信心、信念,必须要牢牢抓住青训这个‘牛鼻子’,一定要扎扎实实地夯实辽宁足球的基础。”

不可否认,辽宁足球、中国足球当前正处于低谷。怎么办?很多足球人士都在思考,寻找破题的良策。“踢球的人太少,优秀的好苗子更少,进国家队的就那么几个人。”辽宁省足协协会

名誉主席李应发不止一次向记者发出这样的感慨。

“没有捷径,唯有狠抓青训,狠抓技术,基础牢了,基数大了,中国足球才谈得上发展、壮大。”昔日辽足“十连冠”功勋球员、辽宁全运队主教练孙伟掷地有声地说:“没青训基础、没技术支撑不行。”

十年磨一剑。辽宁全运队此番夺冠,正是辽宁足球筑牢根基结出的硕果。

2021年2月,省体育局携手省教育厅联合印发《体教融合 振兴发展辽宁“三大球”实施意见》。这是全国第一个省级“三大球”振兴发展文件。此后,辽宁省全面启动足球“辽小虎”重塑计划、篮球“黄金一代”培养计划和排球“精英腾飞”计划,为国家“三大球”振兴发展贡献辽宁智慧和力量。

两年来,辽宁“三大球”基础不断夯实。

以足球为例,辽宁U17女足在去年两获全国冠军;在2023年中国足球发展重点城市青少年高水平后备人才基地(大连)共建协议,“我们将争取‘三大球’每个项目都在辽宁创办一个国家级青训中心。”

谭有震表示,今年1月10日,中国足球(北方)训练基地落户辽宁大连。中国足协与大连市政府签署了全国足球发展重点城市青少年高水平后备人才基地(大连)共建协议,“我们将争取‘三大球’每个项目都在辽宁创办一个国家级青训中心。”

谭有震介绍,省体育局根据全运会“三大球”小项设置已完善各项目梯队建设,努力打造“技术精湛、体能充沛、作风过硬”的省级运动队,形成符合辽宁球员特征和当前“三大球”发展趋势的技术路线,稳步提升运动队水平。

“振兴发展辽宁‘三大球’,全力为国家‘三大球’崛起作贡献,我们将久久为功,一张蓝图绘到底。”省体育局负责人说。

省运会跆拳道比赛落幕 沈阳队夺取26枚金牌

本报记者 李翔

作为本届省运会首个奥运会比赛项目,“体彩杯”辽宁省第十四届运动会(青少年组)跆拳道比赛日前在沈阳大学体育馆落幕。东道主沈阳队在本次赛事中表现出色,最终获得26金、10银、8铜,总分650分,获得金牌总数、奖牌总数、团体总分三项第一名,并获体育道德风尚奖。

本次比赛于2月26日至28日举行,由辽宁省体育局主办,沈阳市体育局承办,辽宁省跆拳道协会协办。比赛按照年龄分为男子甲组、女子甲组、男子乙组、女子乙组、男子丙组、女子丙组6个组别,角逐42个公斤级项目金牌。甲组(U18)、乙组(U16)、丙组(U14)覆盖了2004年至2010年出生的辽宁省青少年运动员。在接受采访时,辽宁省体育事业发展中心负责人告诉记者:“这次比赛,我们聘请了

国内高水平的裁判员,希望通过各方共同努力,推动我省青少年体育工作的开展,为今年的省运会开个好头。”

据了解,沈阳队在本次比赛中共派出42名运动员,全项目参赛,最终获得42枚金牌中的26枚。沈阳市体育局负责人表示:“作为承办方,我们在赛事保障和安全方面做了周到布置,希望小选手们今后取得更加优异的成绩,为体育强市、体育强省的建设作出贡献。”

“本次比赛是辽宁省跆拳道协会成立以来首次举办的省级大型赛事,希望以此为契机,促进辽宁省跆拳道项目的发展和竞技水平的提升,本次比赛涌现的优秀选手有望充实到省队,为2025年全运会储备人才。”辽宁省跆拳道协会会长李德林说。

世界杯多哈站 刘洋晋级 吊环决赛

当地时间3月1日,在卡塔尔多哈进行的国际体联世界杯多哈站男子吊环预赛中,奥运冠军、中国选手刘洋以15.333分的成绩位列第一名,晋级决赛。图为刘洋在比赛中。

本版照片由新华社提供



2023白清寨国际冰雪节 系列活动启动

本报讯 记者李翔报道 日前,“享冰雪盛会,揽魅力苏区”2023白清寨国际冰雪节系列活动启动,未来10个月内,本次冰雪节的系列活动将陆续展开。

2月27日,2023白清寨国际冰雪节系列活动的启动仪式在苏家屯区白清寨滑雪场举行。本次系列活动由苏家屯区人民政府主办,苏家屯区体育局承办,沈阳希西里体育文化传播有限公司执行。据苏家屯区体育局负责人介绍,本次冰雪节系列活动将贯穿2023年,计划在6月开展冰雪进校园

活动,首先以开展轮滑培训为主,为冰雪运动打好基础;10月将联合苏家屯区多所学校,开展形式多样的冰雪运动,如打冰球、掷冰壶等项目,培养青少年的冰雪体育运动兴趣和专项技能,组织专家研究制定省冰雪教学指南,不断深化学校冰雪课程,营造浓厚的校园冰雪运动氛围。该负责人表示:“苏家屯区将借此次国际冰雪节系列活动,推进体育与文旅产业融合发展,坚持从市场需求出发,优化冰雪产品供给,推动冰雪运动高质量发展。”

王星昊获得 中国围棋新秀争霸赛冠军

新华社福州3月2日电 2日,2022“博思软件杯”中国围棋新秀争霸赛决赛在福州战罢,王星昊以7轮全胜的战绩夺冠,叶长欣获得亚军。

本届赛事共有8位棋手晋级决赛,决赛阶段采用单循环赛制,共7轮。

在此前的比赛中,王星昊6战全胜已提前锁定冠军,最后一轮他

击败胡子豪,最终以全胜战绩强势夺冠。叶长欣则在最后一轮击败张柏清,拿下关键一胜获得亚军。

“中国围棋新秀争霸赛是中国年轻优秀棋手施展才华和历练成长的舞台。”中国围棋协会主席林建超说,赛事给年轻棋手们提供了非常充分的比赛条件,符合中国围棋人才培养的规律,也符合全国棋迷对他们成长的期望。

国手显露疲态 内线实力不济 弥补防守漏洞 辽篮方能打赢硬仗

本报记者 李翔

在CBA恢复主客场后的首秀,辽宁男篮没能取得开门红,以114:119负于山东队。此役过后,辽宁男篮已被广东队反超,落到积分榜第三位。3月3日,辽宁男篮将继续客场之旅,对手为近期七连败的宁波队。在确保胜利之余,辽宁男篮还需要让主力球员以赛代练,调整状态。

与山东队一役,经过双加时苦战最终失利的结果令人遗憾,但从整场比赛而言,辽宁男篮输球也在情理之中。比赛中,辽宁男篮之所以大部分时间占据场上优势,并不是自己发挥得多出色,而是山东

队的外线严重失准:全场比赛,山东队在三分线外32投只有6中,命中率不到19%。从第三节到第一个加时赛,山东队在29分钟的时间里没有投进一个三分球,但几稍准一点儿,比赛恐怕也不用等到第二个加时赛才分出胜负。

辽宁男篮目前整体状态不佳,有一些客观因素,3名国手在随国家队出战世预赛归来后都显露疲态。更为严重的问题出在内线,韩德君伤愈复出后,身体状况明显无法适应与山东队的对抗。郭艾伦开场不久的几次失误,几乎都是因为和韩德君挡拆配

合后传球被断,韩德君的动作不如以前迅速是传球被断的重要原因。至于久疏战阵的莫兰德,辽宁男篮期待他在季后赛有良好发挥,如果让莫兰德在没有准备好的情况下强行复出,会打乱球队的部署。因此,3月3日与宁波队的比赛,辽宁男篮的内线大概率还是要靠李晓旭、刘雁宇、付豪和桑普森来支撑。

当然,宁波队实力有限,此前29轮联赛只赢了两场球,辽宁男篮赢球没有什么悬念。但辽宁男篮也不能托大,在3月1日的比赛中,辽宁男篮就暴露出关键时刻防守关键人不够

坚决、注意力不够集中等问题,这是辽宁男篮在3日的比赛中需要提高的地方。

在3月8日迎战上海队之前,辽宁男篮有5天的休息时间,这对于3名国手郭艾伦、赵继伟、张镇麟来说是难得的休整机会。因此,3日的比赛,辽宁男篮也不必有所保留,要通过高强度的防守,确保拿下这场计划内的胜利。

今日19时35分
宁波VS辽篮
辽宁卫视体育频道直播

阿森纳、利物浦双双赢球



3月2日,阿森纳队球员萨卡(左二)攻门得分。

新华社伦敦3月2日电 阿森纳队、利物浦队北京时间3月2日双双亮相英超赛场,前者4:0大胜埃弗顿队,后者2:0送走狼队后排名升至第六。

坐镇主场的阿森纳队战至第40分钟终于打破僵局。津琴科右路直传找到禁区内的萨卡,萨卡爆射破门。上半场补时阶段,萨卡又机敏地“偷笑”对方后卫脚下球得手,助攻马丁内利推射得分。

易边再战,阿森纳队依旧掌控局面。厄德高、马丁内利先后破门,将比分定格在4:0。

由此,阿森纳队在25轮过后继续领跑,对身后的卫冕冠军曼城

队保持5分领先优势。埃弗顿队则以21分位列倒数第三,保级之路困难重重。

利物浦队同日在安菲尔德经历了一番苦战,直到第73分钟才由范迪克头球破门。4分钟后,利物浦队发动快速反击,萨拉赫一锤定音,2:0击败狼队。

本赛季以来境遇不佳的利物浦队在24场比赛过后排名暂时升至第六,在少赛一场的情况下与第四名热刺队还有6分差距。

利物浦队5日将主场迎战势头凶猛的曼联队。同样踢了24场英超比赛的曼联队比利物浦队高出10分。另外,曼联队刚刚登顶联赛杯,捧得6年来第一冠,足总杯也已晋级八强。

杜兰特首秀太阳胜黄蜂

新华社华盛顿3月2日电 NBA常规赛北京时间3月2日激战9场,杜兰特迎来在菲尼克斯太阳队的首秀,帮助球队105:91大胜夏洛特黄蜂队。

赛季中加盟太阳队的杜兰特2日迎来首秀,首发出场的他打了不到27分钟,15投10中拿到23分,还贡献了6个篮板2次盖帽和2次助攻。太阳队半场就取得16分领先,虽然在第三节被黄蜂队追

回10分,但还是在末节牢牢掌控住场上局面,以105:91大胜,终结了黄蜂队的五连胜。太阳队后卫布克攻下全场最高的37分。

“完全体”的太阳队势不可挡,“残阵”湖人队赢得不轻松。在詹姆斯和戴维斯双双缺席的情况下,洛杉矶湖人队6人得分上双,以123:117力克雷霆队。湖人队在第三节奠定了赢球基础,施罗德拿到全场最高的26分。

这些口号让责任彩票理念“入脑入心” 责任彩票建设方能践之于行

近期,中国体育彩票“责任有我,创意精彩”责任彩票宣传口号征集活动结果揭晓,92个获奖作品脱颖而出,为“责任彩票”宣传代言。作为一个面向社会公众征集的活动,责任彩票让大众在参与活动的同时,更加了解“责任彩票”理念,传递理性购彩的健康价值观。

上榜口号诠释责任彩票理念

责任彩票征集活动自启动起,便得到了社会多方的广泛关注与积极参与,大家纷纷对责任彩票口号建言献策,评选出的获奖作品口号也从不同维度对体彩的责任彩票理念进行了诠释。

在与体彩品牌融合方面,作品编号8226,作品名称“公益体彩乐于心,理性投注践于行”;作品编号12007,作品名称“体彩随心,责任随行”等获奖口号都体现出体彩的公益初心,这也是体彩发行的目的,责任是体彩发展的保障,两相结合才能实现体彩品牌高质量发展,深刻阐述了责任彩票建设是推动体彩事业行稳致远发展的必然之路。同时,这些作品都有明显的体彩品牌区隔度,让人听到就知道是中国体育彩票,让人加深对体彩品牌的记忆,更加彰显“负责任”的品牌形象和社会责任。

在倡导理性购彩方面,作品编号716,作品名称“购彩有度,快乐公益”;作品编号6123,作品名称“理性购彩,责任有我”;作品编号13481,作品名称“常注理性爱心,永承责任公心”等,都用凝练的文字表达出购彩需要量力而行,要保持理性的购买行为,要有一颗责任心、爱心、公益心。这些口号体现了体彩一直以来积极倡导的健康理性购彩理念,不仅是国家公益彩票的担当所在,更是“责任彩票”理念的核心。每一次理性购彩,都是爱心的最好诠释,更是对体育事业、社会公益的一份支持。这些口号将责任彩票最核心的内容展示出来,也让更多的购彩者将理性购彩牢记于心。

在责任与公益融合方面,作品编号1573,作品名称“公益在我心,责任伴我行”;作品编号7904,作品名称“聚爱同心,责任同行”;作品编号13260,作品名称“责任彩票进万家,出彩生活靠大家”等,都呼吁购彩者怀着理性购彩之心,为社会公益事业尽一份责任,将一份份小爱汇聚成更大力量。体彩只有将责任彩票建设成果惠及万家,让责任彩票理念入脑入心,才能让社会生活更加有序精彩,让购彩者每一次购彩都是一份对未来美好生活的寄托,其筹集的公益金也为国家各个方面所需作出贡献,从而共同努

力去创造美好生活……这些口号都展现了体彩以“责任”为底色,不断为社会公益事业提供发展支持。

这些责任彩票宣传口号都很简洁精炼,内涵丰富,是每一位参赛者智慧的凝结,为责任彩票建设贡献了自己的绵薄之力。宣传口号是责任的号角,吹响责任彩票建设的新征程,让更多社会大众对责任彩票理念读得懂、记得住,朗朗上口,广泛传播。

征集活动助力责任彩票建设

多年来,体彩不断通过多渠道、多形式,推动责任彩票建设工作向纵深发展,尤其在责任彩票公众普及教育方面,更是积极创新、多元融合,将责任彩票理念有效传递给公众。

从加强体彩从业人员“责任彩票”理念培训,到各个体彩实体店张贴海报、摆放手册,宣传理性购彩;从对在售游戏开展责任风险评估,到各级彩票机构公布社会责任报告回馈社会关切;从对彩票销售违规行为“零容忍”,到对非法彩票加大打击力度;从重视对体彩从业者的人文关怀,到打造便民服务的“爱心驿站”;从为公益事业、体育事业贡献力量,到为国家经济社会发展提供助力……

体彩始终将“责任彩票”理念融入日常发行销售的每个环节,潜移默化地

影响着代销者、购彩者、合作伙伴等多方利益相关者。

此次责任彩票口号征集活动,不仅是体彩责任彩票建设工作的又一创新展示,也是责任彩票理念的又一次深远传播。体彩以面向公众、喜闻乐见的方式,架起了体彩与公众紧密联系的桥梁,链接好发行销售与购彩者之间的纽带,使大众在参与口号征集活动的同时,对体彩的公益性、责任彩票理念有了更深了解。

持续建设负责任品牌形象

责任彩票建设并非一朝一夕,无法一蹴而就,这就需要长期持续的坚持,逐步完善责任彩票建设体系。此次,体彩以责任彩票宣传口号征集活动为载体,就是发挥全社会的力量,积极参与到活动当中,为责任彩票建设群策群力。征集活动评选出的92件获奖作品,字字句句都凝练着责任彩票建设的成果,体现了社会各界朋友为责任彩票建设之路“添砖加瓦”,发挥着一份责任的力量。

立下愚公移山志,咬定青山不放松。中国体育彩票还会继续沿着责任彩票建设之路,强化责任履职担当,普及责任彩票知识,提高社会认知度,营造负责任、可信赖的购彩环境,推动体彩事业实现高质量发展。